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OBECNÍ ZPRAVODAJ
AKTUÁLNÍ INFORMACE PRO OBČANY
BRANTIC A RADIMI

Vážení spoluobčané,
je tomu rok, co naši obec  – 

Brantice i  místní část Radim  – 14. 
a 15. září 2024 zasáhly ničivé povod-
ně. Dny, které změnily stovky životů, 
desítky domovů – a naši obec samot-
nou.

Byl to těžký a náročný rok. Mnozí 
z  vás přišli o  to, co dlouhé roky bu-
dovali. Někteří museli své domovy 
opustit, jiní se do nich dodnes nevrá-
tili. A i  ti, kteří už doma jsou, často 
stále nežijí v  plnohodnotných pod-
mínkách.

Přesto jste vytrvali. A  já vám za 
to chci z celého srdce poděkovat – za 
vaši trpělivost, odvahu a  obrovskou 
sílu.

Těžkou zkouškou prošla i  naše 
obec jako celek. Infrastruktura, škol-
ství, kulturní zařízení i  veřejný pro-
stor – všechno bylo zasaženo. V těch 
nejtěžších dnech po povodni došlo 
i ke změně ve vedení obce. Situaci to 
nijak neusnadnilo, ale museli jsme se 
s  ní vyrovnat a  pokračovat dál. My 
jako nové vedení jsme museli nasko-
čit do procesu okamžitě, bez otálení 
a s plným nasazením. Ale nezastavilo 
nás to.

Začali jsme znovu  – po malých 
krůčcích. Obnovujeme, opravuje-
me, plánujeme. Vše, co budujeme, 
má dnes hlubší význam a  přidanou 
hodnotu. Nejde jen o stavby a projek-
ty  – jde o  obnovu důvěry, solidarity 
a života v naší obci.

Velké poděkování patří také všem, 
kteří nám pomáhali  – dobrovolní-

kům, dárcům, hasičům, vojákům, po-
licistům, zaměstnancům obce i všem 
dalším, kteří v těchto těžkých chvílích 
stáli po našem boku. Bez vás bychom 
to nezvládli. Stále je před námi dlou-
há cesta, ale už víme, že ji zvládneme.

K tomuto ročnímu výročí bychom 
rádi uspořádali společné setkání, ale 
to budeme moci uskutečnit až ve 

chvíli, kdy bude opravený kulturní 
dům. Při této příležitosti bych ráda 
pozvala zástupce Povodí Odry, aby 
nám představili, jak pokračuje pří-
prava na protipovodňová opatření, 
která by do budoucna ochránila naši 
obec. Věříme, že naše pozvání při-
jmou.

Jiřina Heinischová, starostka obce

Upozornění pro 
majitele psů

V poslední době se na obecním 
úřadě objevilo několik 

stížností na volně pobíhající 
a nezabezpečené psy, a to 

jak v Branticích tak v Radimi. 
Rádi bychom proto apelovali 
na všechny majitele psů, aby 
svá zvířata řádně zajistili na 
svých pozemcích a zabránili 
tak jejich volnému pohybu 

po obci. Nezabezpečený 
pes může způsobit újmu na 
zdraví či škody na majetku. 
V zájmu bezpečnosti všech 
občanů vás proto žádáme 

o zodpovědný přístup. 
V případě nezabezpečených 

zvířat či opakovaných stížností 
bude věc postoupena 

k projednání městskému úřadu 
jako přestupek. Děkujeme 
za pochopení a spolupráci.

Co se podařilo z dotací a co nás ještě čeká
Obnova naší obce po loňských 

povodních pokračuje naplno a velká 
část prací je dnes už spojena i s pří-
pravou a  čerpáním dotačních pro-
středků. Na mnoha místech probíhají 
stavební práce, jinde se zpracovávají 
projekty a  podklady k  výběrovým 
řízením. Každý krok je součástí dlou-
hodobého plánu, jehož cílem je nejen 
napravit škody, ale také zlepšit fungo-
vání obce do budoucna.

Díky finančním rezervám jsme 
mohli některé opravy zahájit i  bez 
vyplacených dotací. Zároveň jsme již 
obdrželi první finanční částky z do-
tačních titulů, což nám umožňuje 
pokračovat v dalších etapách obnovy. 
Stále také podáváme žádosti o  pro-
placení a připravujeme nové projekty.

Moravskoslezský kraj posky-
tl obci Brantice celkem tři dotace 
na zmírnění a  odstranění následků 
povodní, které zasáhly naši obec 
v  září  2024. Celková výše získaných 
dotací činila cca  65 milionů korun. 
K  poslední dotaci v  červenci 2025 
požádal kraj o  doplnění vysvětlení 

k  vybraným položkám vyúčtování 
v  hodnotě 1,8 milionu korun. Bylo 
zasláno podrobné zdůvodnění a vy-
světlení jejich nezbytnosti. Jsem ráda, 
že do dotace byly zahrnuty všechny 
výdaje, které měla obec s povodněmi, 
a podařilo se je obhájit. Všechny ná-
klady, které vznikly obci v souvislosti 
s povodněmi, tak byly uznány a do-
taci z Moravskoslezského kraje jsme 
tak získali v plné výši.

Z oblasti vodohospodářské infra-
struktury, kde je poskytovatelem Mi-
nisterstvo životního prostředí, jsme 
již obdrželi proplacené prostředky 
na čerpadlo, čerpací stanici, opra-
vu dešťové kanalizace a  monitoring 
v  celkové výši přibližně 4 miliony 
korun. Tyto akce byly plně uhrazeny 
z dotačních titulů.

V  rámci programu Živel 3, který 
je spravován Ministerstvem pro míst-
ní rozvoj, jsme podali žádost o dotaci 
na opravu čtyř obecních bytů. Byt 
č. 121 v budově obecního úřadu je již 
před dokončením a byty v domě č. 32 
by měly být hotovy v průběhu října. 

Celkové náklady na opravy bytů 
dosahují částky přibližně 7 milionů 
korun.

Do programu Živel 1 byly zařa-
zeny také další obecní stavby a infra-
struktura. Obnova zámeckého parku 
byla již ukončena a na tuto akci byla 
vyplacena dotace ve výši 6,5 milionu 
korun. V kulturním domě pokračují 
stavební práce, na něž byla vyplace-
na dotace ve výši 4,5 milionu korun. 
Realizace má být ukončena do kon-
ce října. Komplikací je vysychání 
podlahy ve velkém sále, které může 
oddálit pokládku parket. Oplocení 
u mateřské školy a obecního úřadu je 
z větší části hotovo, na tuto akci byla 
zaslána dotace ve výši 3,5 milionu 
korun. U  přední části však vznikly 
komplikace s  nekvalitním dodaným 
materiálem na plotovou výplň, proto 
se čeká na dodání nového materiálu. 
V  oblasti chodníků a  komunikací 
byla žádost o dotaci schválena, nyní 
se čeká na vyplacení. V letošním roce 
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bude provedena jen oprava chodníků, samotné 
opravy komunikací proběhnou v  příštím roce. 
Předpokládané náklady na chodníky činí 5,5 mili-
onu korun. Podána byla rovněž žádost na obnovu 
veřejného osvětlení a schválena žádost na obnovu 
zahrady základní školy, čeká se na vyplacení do-
tace. Čerstvě byla podána žádost na dětské hřiště 
u TJ Sokol.

Kromě těchto akcí vyjmenovaných výše se 
v současné době zpracovávají podklady pro dota-
ce a následná výběrová řízení k dalším záměrům. 
Jedná se například o  přední zahradu mateřské 
školy, zdravotní středisko, budovu obecního úřa-
du s poštou, náves, dětské hřiště na dolním konci, 
mostky, tenisový kurt, jezírko v zámeckém parku 
nebo autobusové zastávky.

Nejsložitější a  zároveň nejrozsáhlejší projek-
ty představují základní škola a  kuchyň mateřské 
školy. U  kuchyně jsou již podklady pro dotaci 
zpracovány, projektová dokumentace byla předá-
na k revizi a po zapracování připomínek bude po-
dána žádost o dotaci a zároveň zahájeno výběrové 
řízení. U základní školy byla projektová dokumen-
tace vrácena projektantovi k doplnění tak, aby spl-
ňovala všechny podmínky pro výběrové řízení. Po 
úpravách bude předána k revizi.

Z prostředků Národní sportovní agentury měla 
být dotace ve výši 70 %. Dle sdělení MMR by mělo 

dojít k  navýšení výše dotace. Toto již několikrát 
obce včetně Brantic ministerstvu připomínko-
valy. Tato dotace se týká opravy kabin TJ Sokol 
Brantice, kde předpokládané náklady dosahují 8,5 
milionu korun, a fotbalového hřiště s náklady 2,6 
milionu korun.

Ministerstvu pro místní rozvoj jsme podali 
také žádost o dotaci na vybudování rekuperační-
ho systému v kulturním domě z programu Pod-
pora obnovy a rozvoje venkova a čekáme na její 
vyřízení. Realizace rekuperace v kulturním domě 
je dokončena, čeká se však na vyřízení žádosti 
o navýšení jističe ze strany ČEZu. Původně měla 
být akce ukončena do konce září 2025, dle sdělení 
ČEZu byl však termín prodloužen až do červen-
ce 2026

Další žádost o  dotaci byla podána přes MAS 
Krnovsko ke Státnímu zemědělskému intervenč-
nímu fondu. Projekt s názvem „Příslušenství pro 
konání veřejných vystoupení a akcí pro obec Bran-
tice“ se týká vybavení, které využijeme na kulturní 
a společenské akce. Žádost byla podána jak za obec 
Brantice, tak i za DSO Loučka a nyní je postoupe-
na ke schválení.

Někdy se může zdát, že práce trvají déle, než 
bychom si všichni přáli. Je ale nutné postupo-
vat podle zákonných postupů, výběrových řízení 
a také podle možností financování. Věříme, že tr-
pělivost se nám vyplatí a že všechny kroky obnovy 
přinesou pozitivní změnu pro naši obec.

Zákaz pálení bioodpadu
Blíží se podzim a  s  ním i  ob-

dobí úklidu zahrad. Rádi bychom 
proto připomněli, že od 1.  břez-
na  2025 platí celostátní zákaz 
pálení bioodpadu ze zahrad (listí, 
trávy, čerstvých větví a  dalšího 
rostlinného materiálu). Nově je 
tedy zakázáno spalovat tyto mate-
riály na otevřeném ohništi.

Povoleno zůstává pouze roz-
dělávání ohňů z čistého a suchého 
dřeva či šišek pro rekreační účely 
(např. opékání, grilování), nikoliv 
k  likvidaci odpadu. Bioodpad je 
možné využít jinak:

•	 kompostovat,
•	 štěpkovat na mulč,
•	 odvézt do sběrného místa.

Porušení zákazu může být 
sankcionováno pokutou až 
50 000 Kč pro fyzické osoby a  až 
100 000 Kč pro právnické a podni-
kající fyzické osoby.

Prosíme všechny občany, aby 
se s  touto legislativní změnou se-
známili, přizpůsobili jí nakládá-
ní s  bioodpadem a  zároveň brali 
ohled na své sousedy  – kouř ze 
spalovaného odpadu obtěžuje 
okolí a zhoršuje kvalitu ovzduší.

Oprava silnice I/45 mezi 
Branticemi a Krnovem – 

Kostelcem
Od září probíhá dlouho očekávaná rekonstrukce silnice I/45 

v  úseku mezi Branticemi a  krnovskou částí Kostelec. Během 
první etapy, která trvala od 8. září do 1. října, probíhalo frézování, 
opravy krajnic a příkopů. V tomto období byla komunikace ještě 
průjezdná oběma směry.

Od 2.  října do 10.  listopadu 2025 však začíná hlavní dopravní 
omezení. Silnice I/45 je v  tomto úseku průjezdná pouze 
jednosměrně ve směru z Krnova do Bruntálu. Řidiči, kteří pojedou 
opačným směrem z  Bruntálu do Krnova, musí využít objízdné 
trasy. Ve směru Bruntál  – Krnov budou řidiči využívat objízdné 
trasy, a to: vozidla do 12 tun pojedou přes Lichnov, vozidla nad 12 
tun přes Opavu. Osobním automobilům je doporučena objízdná 
trasa přes Lichnov, takže snad budou Brantice zatíženy dopravou 
jen minimálně a většina řidičů objízdné trasy skutečně využije.

Po ukončení jednosměrného provozu by měly od 17. do 
28.  listopadu probíhat dokončovací práce včetně vodorovného 
dopravního značení. V  této době bude již průjezd opět možný 
obousměrně.

Důležité je také upozornit, že křižovatka na Radim a  Krasov 
zůstane po celou dobu stavby průjezdná. Současně v  naší obci 
pokračuje oprava chodníků po povodních, proto je třeba počítat 
s místním zúžením a komplikacemi v několika úsecích.

Prosíme řidiče o  zvýšenou opatrnost a  respektování 
přechodného dopravního značení. Aktuální informace budeme 
průběžně zveřejňovat na webu obce Brantice.

Co se podařilo z dotací a co nás ještě čeká
> pokračování ze str. 1
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Setkání starostů obcí s MMR
Dne 15.  9.  2025 se ve Středisku 

volného času v  Krnově uskutečni-
lo setkání starostů obcí, které byly 
v  loňském roce zasaženy povodní. 
Jednání se zúčastnil náměstek mini-
stra pro místní rozvoj a koordinátor 
popovodňové obnovy Radim Sršeň 
spolu se zástupci Ministerstva pro 
místní rozvoj a Centra pro regionál-
ní rozvoj ČR.

Hlavním cílem setkání bylo zlep-
šit komunikaci mezi ministerstvem 
a  jednotlivými obcemi a  zároveň 
urychlit postupy, které povedou k co 
nejrychlejší obnově území po po-
vodni.

Po úvodních slovech hostů dosta-
ly jednotlivé obce prostor ke sdílení 

problémů, se kterými se v praxi se-
tkávají při obnově po povodních. Za 
Brantice byl zmíněn problém s pro-
gramem Živel 3 týkajícím se obno-
vy obecních bytů a  také s  postupy 
Národní sportovní agentury, které se 
vážou k  opravám fotbalového hřiš-
tě a kabin TJ Sokol. V diskusi došlo 
víceméně ke shodě mezi starosty na 
hlavních problematických oblastech, 
na které jsme opakovaně upozorňo-
vali. Zástupci ministerstva přislíbili 
zapracování některých požadavků 
do dotačních podmínek a  také ře-
šení vybraných problémů na úrovni 
ministerstva a vlády.

Za obec Brantice se jednání zú-
častnila starostka Jiřina Heinischová.

Starostka Brantic na Festivalu 
pro přehradu v Zátoru

V sobotu 12. července se v Zátoru 
uskutečnil Festival pro přehradu, který 
spojil hudební program s odbornými 
diskuzemi na téma povodní, plánova-
né přehrady Nové Heřminovy a obno-
vy života po krizových událostech.

Za naši obec se akce zúčastnila sta-
rostka Jiřina Heinischová, DiS., která 
byla přítomna diskuzní části, kde 
vystupovali starostové okolních obcí 
společně se zástupci Povodí Odry, 
odborníky z  oblasti krizového řízení 
i  členy Asociace OBNOVA 2024+. 
V debatě zazněly zkušenosti z povod-
ní a úvahy o budoucích krocích, které 

mají pomoci obcím zvládat mimořád-
né situace a lépe chránit své občany.

Festival však nabídl i bohatý kul-
turní program. Na pódiu se předsta-
vily známé kapely a  interpreti, na-
příklad Turbo, Atmo Music, Michal 
Šindelář a  další hudební hosté, kteří 
přilákali publikum nejen ze Zátoru, 
ale i z Brantic a ze širokého okolí.

Rádi bychom touto cestou podě-
kovali obci Zátor za uskutečnění fes-
tivalu, který otevřel důležitá témata 
a  zároveň přinesl příjemné kulturní 
vyžití. Bylo by skvělé, kdyby se tato 
akce stala každoroční tradicí.

Pozvánka pro občany – 
Studie k protipovodňovým 
a krajinářským opatřením

Obec Brantice zve občany Ra-
dimi i Brantic na setkání týkající se 
protipovodňových opatření, které 
připravujeme společně s  projekč-
ní kanceláří Atelier Fontes. Setká-
ní proběhne 22.  října  2025 od 
17.00 hodin v TJ Sokol Radim.

Dne 4.  září  2025 proběhlo 
v  Branticích úvodní jednání k  pří-
pravě studií zaměřených na povo-
dí a  tok Krasovky, ale také na celé 
území obce Brantice. Zpracovate-
lem je projekční kancelář Atelier 
Fontes,  s.  r.  o., která vyhrála výbě-
rové řízení. Jednání se zúčastnili 
zástupci projekční kanceláře, obcí 
Brantice a Krasov, Lesů ČR, Státní-
ho pozemkového úřadu, organizace 
Člověk v  tísni a zástupce Agentury 
ochrany přírody a krajiny ČR.

Studie je rozdělena na dvě části:
Krasovka: Plán protipovodňo-

vých opatření v  korytě a  zastavě-
ném území,

Vodohospodářská a  krajinářská 
opatření v celém povodí a na území 
Brantic.

Je však třeba zdůraznit, že jde 
pouze o studii, nikoli projekt, a tu-
díž není závazná pro realizátory 
protipovodňových opatření, jako 
jsou Lesy ČR, Povodí Odry či Státní 
pozemkový úřad. Právě proto byli 
na jednání přizváni i  jejich zástup-
ci, aby se mohli od začátku zapojit, 
předat své podněty a zajistit, že stu-
die bude vypracována s co nejrealis-
tičtějšími daty.

Celková cena díla činí 
1 151 194 Kč vč. DPH. Náklady 
budou hrazeny následovně: 80  % 
uhradí Člověk v  tísni, 10  % obec 
Krasov a 10 % obec Brantice.

Cílem je nejen zlepšit proti-
povodňovou ochranu, ale i  zvýšit 
odolnost krajiny vůči klimatickým 
změnám a  zlepšit kvalitu prostředí 
pro obyvatele.

Ukončení dovozu hlíny
Obec Brantice oznamuje, že dovoz hlíny do areálu 
Rewise byl k 30. září 2025 ukončen. Občané si ji však 
mohou i  nadále odvážet až do vyčerpání zásob. Tato 
pomoc byla určena pro domácnosti zasažené povodní.
Hlína, stejně jako služby geodeta (výměry pozemků) 
a pořízení nádob na odpad pro postižené domácnosti, 
byla financována z  prostředků Nadace Via. Tyto 
prostředky pocházely ze sbírky vyhlášené po 
povodních v roce 2024.
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Co se děje u vlakového nádraží v Branticích
Správa železnic zahájila rekon-

strukci železniční tratě v úseku Mi-
lotice nad Opavou  – Brantice (II. 
etapa).

Součástí prací je oprava dvou 
propustků od železničního přejezdu 
k  budově nádraží, zrušení starých 
propustků směrem k mostu a vybu-
dování nového odvodňovacího pří-
kopu, který bude vyústěn do potoka 
u zastávky pod Velehradem. V rám-
ci rekonstrukce dojde také k odstra-
nění mostu nad kolejemi.

Z důvodu rekonstrukce propust-
ku bude uzavřena místní komuni-
kace na parc. č. 2059/1.

Pro zajištění průjezdu bude vy-
budována provizorní komunikace, 
která povede přes koleje na cestu 
směrem k lomu a zpět se napojí na 
stávající komunikaci přes železniční 
přejezd.

Stavba by měla být kompletně 
zrekonstruována v prosinci 2025.

Díky těmto opatřením se zlepší 
odtokové poměry a  technický stav 

dráhy, což přispěje i  k  ochraně za-
stavěné části obce při přívalových 
deštích. Odborníci ale zároveň 
upozorňují, že funkčnost nových 
propustků a  příkopů může být do 
budoucna ovlivněna způsobem 
hospodaření na okolních polích. 
Nevhodná orba po svahu či absence 
zatravněných pásů způsobuje spla-
chy bahna a kamenů, které zanášejí 
odvodňovací zařízení. Proto je žá-
doucí, aby zemědělci volili šetrnější 
postupy hospodaření.

Brantice na konferenci 
o povodních

Ve čtvrtek 18. září 2025 se obec 
Brantice zúčastnila konference Po-
vodně 2025  – Jak se připravit na 
další vlnu?. Akci uspořádal projekt 
MiSe Klima ve spolupráci s Morav-
skoslezským krajem v Dolní oblasti 
Vítkovic v Ostravě.

Hlavním tématem setkání bylo 
sdílení zkušeností z  povodní, které 
zasáhly náš kraj v září 2024, a hle-
dání cest, jak zvýšit odolnost obcí, 
měst i krajiny vůči dalším povodňo-
vým událostem.

Brantice jsem na konferenci 
zastupovala společně s  kolegyně-
mi  – starostkou z  Nových Heřmi-
nov a  místostarostkou ze Zátora. 
Mezi řečníky vystoupili hejtman 
Moravskoslezského kraje Josef Bě-

lica, zástupci Českého hydromete-
orologického ústavu, Povodí Odry, 
Státního pozemkového úřadu ČR, 
Hasičského záchranného sboru kra-
je, Lesů ČR, starosta města Krnova, 
projektanti i architekti.

Konference přinesla řadu pod-
nětů a inspiraci pro další práci. Zdů-
razněna byla především potřeba 
spolupráce mezi všemi zaintereso-
vanými orgány a institucemi a také 
zajištění finanční stránky opatření. 
Právě tyto faktory jsou klíčové pro 
to, aby se postupně posilovala odol-
nost Brantic a Radimi vůči podob-
ným událostem, jaké jsme prožili 
v loňském roce.

ŽIVEL 3: Poškozený dům po povodni? Stále můžete 
žádat o státní podporu – už jen do 31. 12. 2025

Pokud vám povodeň v září 2024 poškodila dům, byt nebo 
chalupu, nepropásněte příležitost získat státní pomoc. 
Program Živel 3, který spravuje Státní fond podpory investic 
(SFPI), nabízí dotace až 3 miliony korun a výhodné úvěry až 
do výše 4 milionů korun.

Podporu je možné využít na opravy poškozeného 
obydlí, stavbu nového domu (i na jiném pozemku), nákup 
náhradního bydlení, dokončení rozestavěné stavby nebo 
na související příslušenství  – například garáž, sklep nebo 
přípojky.

Žádat mohou vlastníci, spoluvlastníci a  společenství 
vlastníků jednotek. Možnost mají také ti, kteří dům 
pronajímali k bydlení, nebo chataři, pokud měli v objektu 
trvalý pobyt.

Žádosti je možné podávat už jen do 31.  prosince  2025. 
Podpora je vyplacena zálohově, tedy předem  – nikoliv 
zpětně proti fakturám. V  některých případech je třeba 
doložit fotodokumentaci škod, čestné prohlášení nebo 

likvidační zprávu, vše je přehledně popsáno v příručce pro 
žadatele.

Máte-li pochybnosti, zda máte nárok, doporučujeme 
to alespoň zkusit  – mnoha lidem už program pomohl. 
V  případě potřeby se neváhejte obrátit na pracovníka 
místní akční skupiny, který vám se žádostí poradí.

Sdělte si tuto informaci i mezi sebou – sousedy. Pokud 
víte o  někom ze starších občanů, kteří o  této možnosti 
neví a potřebovali by pomoc, kontaktujte prosím obecní 
úřad.

Kontaktní osoba MASK Krnov:
Paní Zdvyhalová
+420 739 008 547

zdvyhalova@maskrnovsko.cz

Více informací naleznete na www.sfpi.cz
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Odpadové hospodářství
Po těžkém období spojeném s povodněmi se 

postupně vracíme do běžného režimu i  v  ob-
lasti nakládání s odpady. Je důležité, abychom 
se znovu zaměřili na poctivé třídění odpadu 
a  snižování množství směsného komunálního 
odpadu, který je pro obec i  životní prostředí 
největší zátěží.

Každý z nás může svým přístupem přispět – 
čím více vytřídíme plastů, papíru, skla, kovů, 
bioodpadu, atd., tím méně zbytečně skončí na 
skládce. Správné třídění šetří nejen přírodu, ale 
i peníze nás všech.

Kromě pravidelných svozů od domu mají 
občané možnost využít sběrná hnízda, areál 
Rewise, a také svoz objemného odpadu od au-
tobusových zastávek, který probíhá 2× ročně – 
na jaře a  na podzim (viz  níže harmonogram 
svozu).

Odpad tedy patří do nádob, kontejnerů 
a míst k tomu určených, ne do lesa ani do volné 
přírody.

Nově připravované sběrné místo

Obec Brantice připravila projekt vybudová-
ní sběrného místa v areálu bývalé provozovny 
Rewise (č. p. 305). Cílem je umožnit občanům 
legálně a přehledně třídit a odevzdávat odpad 
přímo v obci, v souladu s platnou legislativou 
a s ohledem na ochranu životního prostředí.

Sběrné místo bude sloužit pro:
 papír, kartony  sklo  kovy  plasty  biood-

pad  objemný odpad (nábytek, matrace)  elek-
troodpad (spotřebiče, baterie, elektronika)

Návrh počítá s pravidelnou otevírací dobou 
a  jasně stanoveným provozním řádem. V  bu-
doucnu by mohl být areál rozšířen i o tzv. RE-
-USE centrum. Rádi bychom, aby se sběrné 
místo začalo využívat již v příštím roce.

Otevírací doba areálu 
Rewise – POZOR ZMĚNA

•	 říjen (1.–31. 10.):� út + čt 12–18, so 8–14
•	 listopad–prosinec (1. 11.–13. 12.): � so 8–12

Informace pro občany – 
výměna nádob na plast

Do konce roku 2025 proběhne ve sběrných 
hnízdech výměna nádob na plastový odpad. 
Stávající žluté nádoby se spodním výsypem 
(tzv. „zvony“) budou postupně nahrazeny kla-
sickými kontejnery s  horním výsypem. Změ-
na se týká pouze plastového odpadu a souvisí 
s ukončením provozu třídící linky v Krnově.

Co nepatří do kontejnerů na textil

Prosíme občany, aby dbali na správné třídě-
ní. Do kontejnerů na textil nepatří:
•	 znečištěný nebo mokrý textil,
•	 matrace, molitan, koberce,
•	 tašky, ústřižky látek,
•	 netextilní materiály, komunální odpad a elek-

trospotřebiče.
Do kontejnerů vkládejte pouze čistý a suchý 

textil v igelitových pytlích a spárované boty.

Harmonogram svozu nebezpečného 
a objemného odpadu

Tak jako každý rok, budou i letos přistaveny 
kontejnery na nebezpečný odpad na běžných 
stanovištích a v uvedených časech. Svoz nebez-
pečného odpadu v obci Brantice a místní části 
Radim: sobota 8. 11. 2025

Místa přistavení mobilního kontejneru:

Radim
•	 střed u obchodu: � 8:00 – 8:30

Brantice
•	 pod nádražím ČD: � 8:30 – 9:00
•	 u obecního úřadu: � 9:00 – 9:30
•	 parčík na dolním konci obce: � 9:30 – 10:00

Svoz objemného odpadu v termínu 
od 24. 10. 2025–26. 10. 2025

Radim
•	 náves – plocha u kontejnerů na tříděný od-

pad
•	 hospoda

Brantice
•	 pod nádražím ČD
•	 pod Velehradem
•	 u obecního úřadu
•	 U kříže
•	 v parčíku na dolním konci obce

Zákaz ukládání suti

Od 1. září 2025 již není možné ukládat sta-
vební suť do objektu společnosti Rewise. Ob-
čané mají možnost odvézt suť na skládku do 
Horního Benešova nebo do Holasovic. V pří-
padě potřeby je možné kontaktovat Technické 
služby Krnov, které zajistí přistavení kontejne-
ru a odvoz suti – kontakt 602 795 509.

Uhrazení poplatků

Upozorňujeme občany, že poplatky za odpa-
dy a psy byly splatné do 30. září. Pokud dosud 
nemáte poplatky uhrazené, je nutné tak učinit 
co nejdříve. Podle obecně závazné vyhlášky 
obce Brantice je obec správcem poplatku. Ne-
uhrazené poplatky mohou být vymáhány, což 
může vést k navýšení dlužné částky o příslušné 
sankce.

Odpadová dobrodružství 
v Branticích

V  pondělí 29.  července  2025 se na zahradě MŠ 
Brantice uskutečnila zábavně-naučná akce „Odpadová 
dobrodružství: Zábavná učení o  kompostování 
a  oběhovém hospodářství“, kterou pro naši obec 
zajišťovala organizace Ekoěsko z. s.
Děti i dospělí si mohli vyzkoušet, jak správně třídit odpad, 
jak předcházet jeho vzniku a  proč je kompostování 
užitečné v domácnosti i na zahradě. Nechyběly praktické 
ukázky, inspirace z  RE-USE centra ani tipy, jak lze věci 
znovu využít nebo vrátit zpět přírodě. Akce proběhla 
v  příjemné atmosféře a  připomněla, že odpovědný 
přístup k životnímu prostředí začíná u každého z nás.
Akce byla finančně podpořena z  rozpočtu 
Moravskoslezského kraje a zároveň obcí Brantice.
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Paní ředitelko, mohla byste se 
našim čtenářům krátce předsta-
vit – profesně i osobně?

Narodila jsem se zde, v  našem 
kraji, ale v  mládí mě lákalo cesto-
vání. Po maturitě jsem nějaký čas 
strávila v Anglii, kde jsem studovala 
angličtinu. Po návratu jsem vystu-
dovala Vysokou školu ekonomic-
kou v Praze a několik let jsem pra-
covala na managerských pozicích 
ve velkých mezinárodních firmách, 
například v Reckitt Benckiser nebo 
Glenmark Pharmaceuticals. Po 
svatbě jsem se ale vrátila zpátky 
sem, domů, do míst, kde to mám 
nejraději.

Když jsem v  Bruntále dosta-
la nabídku učit na základní škole, 
rozhodla jsem se vrhnout do další-
ho studia na Univerzitě Palackého 
v  Olomouci, abych se mohla plně 
věnovat pedagogice. Tehdy se mi 
splnil můj dávný sen stát se učitel-
kou. Práce s  dětmi mne naplňuje, 
jsem moc ráda, že mohu touto ces-
tou jít dál s vámi tady v Branticích.

Jinak mám patnáctiletého syna, 
který letos nastoupil na Střední prů-
myslovou školu stavební v  Opavě, 
tedy se na vzdělávání dívám také 
jako máma, nejen jako učitelka, 
a snažím se mít pohled z obou stran. 
Doma pak mne zaměstnává manžel, 
domácnost a pes, řekla bych, že stej-
ně jako každou z Vás, každou z pra-
cujících žen.

Co Vás přivedlo právě k této ško-
le a co Vás na ní zaujalo?

K  práci s  dětmi mě vždy vedla 
radost z toho, že mohu být součástí 
jejich objevování a  růstu. Na před-
chozí škole jsem několik let učila 
na prvním i  druhém stupni, věno-
vala jsem se mj. přechodu dětí mezi 
školkou a  školou, ale cítila jsem, 
že už nemám tolik prostoru se po-
souvat dál, protože větší školy nebo 
velké organizace často fungují jako 
složitý systém, kde je obtížné prosa-
dit nové nápady nebo přinést vlast-
ní kreativitu.

Právě proto mě zaujala škola 
v Branticích. Menší kolektiv, spojení 
základní a mateřské školy, možnost 
blízké spolupráce s  učiteli i  rodiči 
a  hlavně prostředí, kde se člověk 
může cítit dobře. Vidím v tom vel-
kou příležitost přinášet nové pod-
něty, tvořit a společně s týmem ško-
lu dále rozvíjet.

Jaké byly Vaše první dojmy z ko-
lektivu školy, žáků a  prostředí 
samotné obce?

Moje první dojmy byly velmi 
pozitivní, a to jak z kolektivu školy, 
tak ze samotných dětí i z prostředí 
obce. Věřím, že stejně příjemné byly 
i první dojmy z druhé strany. Mám 
ráda otevřenost a  upřímnost v  ko-
munikaci a věřím, že právě díky nim 
můžeme společně budovat důvěru, 
dobré vztahy a prostředí, ve kterém 
se budou všichni cítit dobře.

Jak vnímáte sílu menší školy 
v  obci oproti velkým městským 
institucím?

Síla menší školy podle mě spo-
čívá v tom, že tu nejsme anonymní. 
Všichni se známe, máme k sobě blíž 
a  můžeme spolu lépe komunikovat 
- s dětmi, s rodiči, učiteli i se zřizova-
telem. To přináší možnost vytvářet 
otevřené a  přátelské prostředí, kde 
se každý může zapojit a kde je snazší 
přicházet s  novými nápady. Velkou 
výhodou je také užší propojení ško-
ly s obcí a obyvateli, které vnímám 
jako velký potenciál pro další rozvoj.

Jaké jsou Vaše vize a  plány pro 
ZŠ a MŠ do budoucna?

Do budoucna chci navázat na 
projekty, do kterých je škola zapoje-
na, protože právě ty ji dělají zajíma-
vou a posouvají dál. Se zkušenostmi 
projektové manažerky, které jsem 
využívala i  na své předchozí škole, 
bych ráda pokračovala v zapojování 
do programů a projektů, které školu 
i  školku dále rozvíjejí. Vidím velký 
potenciál v  projektech mezinárod-

ního vzdělávání, výměny studentů, 
v  podpoře jazykového vzdělávání, 
ale také v  modernizaci prostředí 
školy, aby byla pro děti inspirativ-
ním a bezpečným místem.

Ptáte-li se na vzdálenější vize, 
tedy po pár dnech mého angažmá 
zde mohu říct, že mým snem by 
bylo vybudovat např. za školou malé 
sportovní zázemí, např. malou halu 
pro badminton či tenis, které by se 
mohlo stát vedle fotbalového hřiště 
či kulturního domu dalším z center 
obce, využívaným všemi obyvateli. 
Přes den tělocvična, výuka zaměře-
ná na konkrétní sporty, v podvečer 
místo užívané obyvateli obce. Ale 
je to jen vize, letmá myšlenka, zá-
leží na okolnostech, financích, obci, 
zkrátka na nás všech.

Jaké aktivity a programy by po-
dle Vás měly být ve škole podpo-
rovány?

Ráda bych podporovala aktivity, 
které děti obohacují nejen vědo-
mostně, ale i lidsky. Velký smysl vi-
dím především v rozvoji jazykového 
vzdělávání dětí, čtenářské a finanč-
ní gramotnosti (a  to i dospělých či 
seniorů) a v účasti školy na projek-
tech, které ji propojují s  okolním 
světem, například Erasmus+ nebo 
eTwinning. Jak jsem již zmínila, 
chci rozvinout a  podporovat také 
společné akce základní a  mateř-
ské školy, díky nimž děti přirozeně 

Rozhovor s novou paní ředitelkou ZŠ a MŠ Brantice Ing. Annou Kodeda

dokončení na str. 7 >

Přání školákům, školkáčkům, 
učitelům i zaměstnancům

Milé děti, rodiče, učitelé i  zaměstnanci školy a  školky, začal nový 
školní rok – ať už v lavicích základní školy nebo v naší mateřské školce. 
Všem dětem přejeme, ať je pro vás plný radosti z objevování, nových 

kamarádství a krásných zá-
žitků.

Velké přání patří také 
vám, milí učitelé a  zaměst-
nanci  – přejeme hodně tr-
pělivosti, energie a  radosti 
z  vaší náročné, ale krásné 
práce.

Zároveň bychom rádi sr-
dečně přivítali novou paní 
ředitelku Ing.  Annu Kodedu 
v čele naší základní a mateř-
ské školy. Přejeme jí mnoho 
úspěchů, energie a  radosti 
z  práce s  dětmi, učiteli i  ro-
diči.

Těšíme se na spolupráci 
a  společné kroky pro naši 
školu, školku i celou obec.

Informace k rekonstrukci jezu 
a zbourání mostu

V souvislosti s rekonstrukcí jezu 
v  Branticích bude nutné již letos 
přistoupit k  odstranění stávajícího 
mostu přes řeku Opavu. Původně se 
s bouráním počítalo až v závěrečné 
fázi stavby, ale vzhledem k technic-
kým okolnostem (zejména zpevně-
ní koryta a upevnění pilířů) je nutné 
most odstranit dříve.

Než bude most zbourán, vybu-
duje se provizorní lávka pro pěší 
a  cyklisty, která zajistí bezpečné 
spojení mezi oběma břehy. Au-
tomobilová doprava bude od říj-

na  2025 do července  2026 vedena 
po objízdné trase přes silnici I/45 
a III/4585 (vedoucí přes naši obec).

Zároveň upozorňujeme, že 
v období od 2. 10. do 10. 11. 2025 
proběhne oprava silnice I/45, což 
dočasně může zkomplikovat dopra-
vu, zejména pro obyvatele v lokalitě 
u zámku.

Prosíme vás proto o  trpělivost 
a pochopení během těchto nezbyt-
ných stavebních prací, které přine-
sou zvýšení bezpečnosti a  dlouho-
době lepší podmínky pro všechny.

obec brantice

www.brantice.cz

@obec_brantice
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přecházejí z  jednoho prostředí do 
druhého. Považuji za důležité pod-
porovat a  posilovat vztahy mezi 
školou, rodiči a obcí, jež naši školu 
zřizuje a podporuje.

Co považujete za největší před-
nosti naší školy, které byste 
chtěla dále rozvíjet?

Za největší přednosti školy po-
važuji její menší velikost a  rodin-
nou atmosféru, díky které se tu děti 
mohou cítit bezpečně a každý je tu 
vnímán jako osobnost. V  menším 
kolektivu máme možnost se dětem 
intenzivněji a  individuálně věno-
vat a  rozvíjet jejich silné stránky. 
Velkou hodnotou pak je i propoje-
ní mateřské a  základní školy, které 
umožňuje plynulý přechod dětí 
a úzkou spolupráci učitelů.

Plánujete nové projekty nebo 
akce, které by mohly zaujmout 
nejen děti, ale i  rodiče a  veřej-
nost?

Rádi bychom navázali na me-
zinárodní projekty, zejména Eras-
mus+, který dětem přináší nové 
zkušenosti a otevřené obzory. Nově 
chceme nabídnout kroužky Cam-
bridge English Certificates, díky 
nimž mohou děti získat meziná-
rodně uznávaný jazykový certifikát. 
Ten jim může v budoucnu otevírat 
dveře do středních i vyšších škol či 
lepšího zaměstnání.

Do budoucna bychom chtěli 
rozšířit nabídku sportovních aktivit 
a  zájmových kroužků a  také posí-
lit spolupráci s  okolními školami. 
A budu se opakovat, ale velkou po-
zornost chceme věnovat i plynulým 
přechodům z  mateřské školy na 
základní a  následně z  prvního na 
druhý stupeň, aby děti necítily oba-
vy z nových začátků. V neposlední 
řadě pak např. zvažujeme pořádání 
příměstských táborů v době prázd-
nin, které by mohly pomoci rodi-
čům, pokud si nemohou o prázdni-
nách vzít volno.

Jakým způsobem chcete do dění 
školy zapojit rodiče a širší komu-
nitu v obci?

Naše škola má mnoho pěkných 
akcí, do kterých se již dnes zapoju-
jí rodiče i  širší komunita - ty urči-
tě zůstanou zachovány. Ráda bych 
pak dále společně se svým týmem 
vztahy s rodiči a obcí prohlubovala 
prostřednictvím např.  společných 
tvořivých dílen, třídních besídek či 
družinových akcí. Do budoucna by-
chom chtěli připravovat tematické 
besedy pro rodiče a  společné pro-
jektové dny, kde se mohou potkat 
děti, učitelé i občané obce. Jakmile 
bude škola kompletně opravena po 
povodních, věřím, že se naše na-
bídka aktivit ještě rozšíří, například 
o  rodinné bojovky s  přespáním ve 
škole nebo o  spolupráci s  místní-
mi spolky při pořádání akcí pro 
veřejnost.

Co byste chtěla vzkázat rodičům, 
kteří třeba zvažují, kam své dítě 
přihlásit?

Rodičům bych chtěla vzkázat, že 
naše škola je místem, kde se děti cítí 
bezpečně a kde každý dostává pro-
stor rozvíjet své schopnosti. Díky 
menšímu kolektivu se můžeme vě-
novat individuálním potřebám dětí 
a  podporovat jejich silné stránky. 
Velkou výhodou je i propojení s ma-
teřskou školou, které zajišťuje klidný 
a  plynulý přechod. Společně s  tý-
mem usilujeme o to, aby se děti do 
školy těšily a  rodiče měli jistotu, že 
jsou v dobrých rukou.

Škola je často i místem, kde vzni-
kají přátelství, zážitky i  první 
úspěchy. Co je podle Vás důle-
žité, aby děti od nás odcházely 
dobře připravené do života?

Přála bych si, aby děti odcházely 
ze školy nejen se znalostmi, ale také 
s  pocitem, že našly své silné strán-
ky a že věří samy sobě. Důležité je, 
aby se naučily spolupracovat, být 
ohleduplné a  nebát se nových vý-
zev. Chceme, aby si odnesly zážitky 
a  přátelství, která je budou prová-
zet, a  aby měly dobré základy do 
života, ať už půjde o další studium, 
nebo osobní rozvoj. Naší snahou je 
vychovávat děti, které jsou zvída-
vé, sebevědomé a připravené obstát 
v různých situacích.

Jakým směrem by se podle Vás 
měla ubírat moderní výuka 

v  menších školách jako je ta 
naše?

Myslím si, že moderní výuka 
v  menších školách by měla stavět 
na individuálním přístupu k dětem, 
protože v menších kolektivech to jde 
přirozeněji. Velký význam má také 
rozvoj digitálních kompetencí a prá-
ce s moderními technologiemi, které 
děti připravují na budoucnost. Dů-
ležité je i propojení výuky s reálným 
životem, komunitou a projekty, díky 
nimž děti vidí smysl toho, co se učí.

Máte nějaké motto, kterým se 
při vedení školy řídíte?

Řídím se mottem, že v  jednotě 
je síla. Věřím, že jen tehdy, když se 
ve škole všichni cítí dobře, mohou 
spolupracovat, otevřeně sdílet své 
názory a  společně hledat nejlepší 
cestu. Spolupráce a vzájemná důvěra 
jsou pro mě klíčem k tomu, aby ško-
la fungovala jako jeden tým.

A na závěr: co byste ráda vzkáza-
la dětem, rodičům i obyvatelům 
obce do nového školního roku?

Do nového školního roku bych 
chtěla všem popřát, aby byl plný 
pohody, vzájemné podpory a dobré 
spolupráce. Dětem přeji, aby se do 
školy těšily a  našly v  ní kamarády 
i  inspiraci. Rodičům přeji jistotu, 
že jejich děti jsou v  prostředí, kde 
se jim věnujeme s péčí a respektem. 
A  celé obci přeji, aby byla na svou 
školu hrdá a  vnímala ji jako místo, 
které ji spojuje.

Rozhovor s novou paní ředitelkou ZŠ a MŠ Brantice Ing. Annou Kodeda
> pokračování ze str. 6

Začátek nového školního roku 
je vždy plný očekávání, radosti, ale 
i  drobných obav. V  naší mateřské 
škole jsme jej společně s dětmi za-
hájili adaptačním týdnem, který se 
nesl v duchu objevování, poznávání 
a sbližování.

Velkým zážitkem pro všechny 
bylo poprvé objevovat krásy naší 

nově osazené školní zahrady. Děti 
měly možnost seznámit se s rostlin-
kami a keři, které se zde zabydlely, 
a  nechyběla ani první ochutnávka 
úrody. Už teď se těšíme, až se o naši 
zahradu budeme společně s  dětmi 
starat po celý rok. Zahrada je pro 
nás nejen místem her, ale i  důle-
žitou součástí vzdělávání, protože 

dětem přináší přirozené podněty 
k učení, zkoumání i péči o přírodu.

Další velkou novinkou je, že se 
právě dokončuje polytechnický al-
tán. Ten nabídne dětem možnost 
učit se manuální dovednosti, zkou-
šet nové věci a  rozvíjet svou tvoři-
vost v  prostředí, které přirozeně 
propojuje školku s přírodou.

V novém školním roce nás čeká 
řada krásných akcí – například brus-
lařský kurz, různé výlety, návštěvy 

knihovny či kina. A protože školka 
je především o vztazích a  společně 
stráveném čase, připravili jsme si 
pro rodiče také akci „Seznamte se, 
prosím“, kde se rodiče mohli lépe 
poznat nejen mezi sebou, ale i s tý-
mem školky.

Společně věříme, že nás čeká rok 
plný zážitků, nových dovedností 
a  radosti z  objevování světa kolem 
nás. Těšíme se na vše, co přinese.

Tým MŠ Brantice

Začátek nového školního roku v MŠ Brantice

Omluva a prosba veřejnosti
Proměna naší zahrady proběhla za finanční podpory z  dotačního 

programu, který stanovuje povinnost dodržet tzv.  pětiletou 
udržitelnost projektu. Z  tohoto důvodu bude školní zahrada určena 
výhradně pro potřeby mateřské a základní školy a nebude přístupná 
veřejnosti.

Omlouváme se za případné komplikace a věříme, že toto opatření 
přijmete s  pochopením. Děkujeme, že respektujete podmínky, které 
nám umožnily tuto důležitou investici uskutečnit.
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Prázdniny byly letos pro náš 
pedagogický sbor nejen časem od-
počinku, ale také vzdělávání. Jed-
na paní učitelka ze základní školy, 
jedna z  mateřské školy a  pan ředi-
tel se zúčastnili jazykového kurzu 
angličtiny v  Dublinu v  rámci pro-
jektu Erasmus+. Strávili týden plný 
inspirace, během něhož se nejen 
zdokonalovali v angličtině, ale také 
objevovali irskou kulturu a nasávali 
nové podněty pro školní práci. Dále 
se paní zástupkyně spolu s paní uči-
telkou 4. ročníku účastnily školení 
zaměřeného na čtení a  psaní. Paní 
zástupkyně navíc absolvovala samo-
statné školení o  novinkách v  RVP, 
které přineslo mnoho cenných po-
znatků pro další práci školy.

V  srpnu se vedení školy ujala 
nová paní ředitelka Ing.  Anna Ko-
deda. Do nové role vstoupila s ener-
gií a my jí přejeme mnoho úspěchů! 
Zároveň bychom ještě jednou rádi 

poděkovali bývalému řediteli školy 
Mgr. Adamovi Šimůnkovi, Ph.D. za 
jeho práci a úsilí, díky nimž se škola 
posunula tam, kde je dnes.

Nový školní rok jsme zahájili pří-
mo v jednotlivých třídách a s rados-
tí přivítali 8 nových prvňáčků. Aby 
pro ně i ostatní žáky začátek školní-
ho roku proběhl co nejlépe, proběhl 
tradiční adaptační týden. Ten jsme 
zakončili pěším výletem do místní-
ho lomu. Děti zde ve smíšených sku-
pinách plnily různé úkoly na stano-
vištích, užily si spolupráci i spoustu 
zábavy. Po obědě na ně čekalo zdra-
vé osvěžení v podobě ovocného špí-
zu, který jsme mohli připravit díky 
ovoci od SRPŠ Brantice.

Do nového školního roku vstu-
pujeme s chutí, odhodláním a těší-
me se na všechny společné zážitky, 
které nás čekají.

Za kolektiv ZŠ Brantice
Studničková Veronika, učitelka

Nový školní rok je tady!

Informace pro občany: Zapojte 
se do MUNIPOLIS!

Obec nyní využívá moderní komunikační platformu 
MUNIPOLIS, která vám zajistí rychlé a  aktuální 
informace přímo do vašeho mobilu, e-mailu nebo 
formou SMS.

Co vám MUNIPOLIS nabízí?
zz �Důležitá oznámení a krizová upozornění (např. 

výpadky služeb, dopravní omezení).
zz �Pozvánky na kulturní, sportovní a společenské 

akce.
zz �Možnost hlásit podněty a problémy v obci (např. 

poškozené chodníky, nepořádek).

Jak se zapojit? 
1.	� Registrujte se na webu: www.munipolis.cz.
2.	� Stáhněte si aplikaci MUNIPOLIS do mobilu 

(Android/iOS).
3.	� Nastavte si, jakým způsobem chcete být 

informováni (SMS, e-mail, aplikace).

Buďte s  námi v  obraze a  přispějte k  lepšímu životu 
v  naší obci! Podrobnosti získáte na obecním úřadě 
nebo na webu obce.

72 hodin 
Jak se připravit a společně zvládnout krizovou situaci
Jak zvládnout krizové situace
Také naše obec doporučuje občanům, aby se seznámili s  užitečným projektem 
72  hodin, který připravilo Ministerstvo vnitra a  Hasičský záchranný sbor ČR. Tento 
projekt nabízí praktického průvodce pro případy mimořádných událostí – například při 
výpadku elektřiny, povodni nebo jiné krizové situaci. Smyslem je posílit připravenost 
každého z nás a přispět tak k lepšímu zvládnutí nečekaných událostí.

Proč právě 72 hodin?
Zkušenosti ukazují, že právě první tři dny po mimořádné události bývají pro 
domácnosti nejobtížnější. Může dojít k přerušení dodávek elektřiny, tepla, vody nebo 
i  k  výpadku internetu. Proto je důležité být připraven  – mít doma základní zásoby 
a vědět, jak se v takové situaci zachovat.

O co jde?
Projekt poskytuje veřejnosti ověřené rady a  doporučení, jak zvládnout krizové dny 
bezpečněji. Návody vycházejí z principu soběstačnosti – stát zůstává odpovědný za 
organizaci pomoci, ale osobní připravenost každého občana celý systém posiluje.

Kde najdete více informací?
Praktická příručka je k  dispozici zdarma online na webu www.72h.gov.cz a od 
podzimu 2025 postupně také v  tištěné podobě pro domácnosti ve spolupráci 
s Českou poštou.� Speciální infolinka: 950 380 380 (Po–Pá, 9–15 hod.)
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SRPŠ Brantice – vítáme vás 
v novém školním roce

Milí rodiče, žáci a přátelé školy,
po prázdninách vás všechny srdečně vítáme v  novém školním roce 

2025/2026. Přejeme dětem úspěšný start a spoustu radostných okamžiků 
nejen ve školních lavicích, ale i při společných setkáních, která nás letos 
čekají. Zároveň mezi námi srdečně vítáme novou paní ředitelku a přejeme 
jí, aby se jí v  její funkci dařilo, měla dostatek energie, podpory i  radosti 
z každodenní práce a těšíme se na spolupráci.

Naše plánované akce:
Lucerničkový průvod� 17. 10. 2025
Kateřinská zábava� 29. 11. 2025
Čert a Mikuláš� datum bude upřesněno

Už teď se na všechny akce moc těšíme a věříme, že si je společně krásně 
užijeme.

V létě jsme se také zúčastnili akce Radimský kotlík, kde jsme pro vás 
připravili fazolový guláš z vepřového masa plný zeleniny. Guláš se prodal 
do poslední porce a podle úsměvů na vašich tvářích soudíme, že i chut-
nal – a toho si opravdu moc vážíme.

Rádi bychom pogratulovali organizátorům Radimského kotlíku k po-
vedené akci! Celý den jsme si náramně užili a už teď doufáme, že se akce 
uskuteční i příští rok.

Dne 20.  9.  2025 jsme se zapojili do akce Ukliďme Česko  – Ukliďme 
Brantice a Radim. Děkujeme všem, kteří přišli pomoci, i když vás nebylo 
mnoho, a je to velká škoda. Určitě tuto akci zopakujeme na jaře, kdy bude-
me opět rádi za každého dobrovolníka.

Ve stejný den jsme 
také do naší obce pozva-
li mobilní planetárium 
s tématem „Vezmeme vás 
do vesmíru“. Pro děti to 
byl opravdu nevšední zá-
žitek – dostat se na chvíli 
mezi hvězdy a  planety. 
Součástí programu byl 
i  workshop, kde si děti 
mohly vyrobit vlastní 
model Sluneční sousta-
vy. Vstupenky pro děti 
ze základní a  mateřské 
školy byly hrazeny SRPŠ, 
takže pro ně byl celý pro-
gram zdarma.

Děkujeme Vám všem 
za podporu a  těšíme se 
na společná setkání!

Za SRPŠ Brantice

Chodím,
protože se 
mám rád.

Dejte chůzi šanci!

REGISTRACE OD 1. 9. 2025 
Výzva 10 000 kroků

ŘÍJNOVÁ VÝZVA

Pro všechny, kterým záleží 
na dobrých změnách

JIŽ PODESÁTÉ

ORGANIZÁTOR
GENERÁLNÍ
PARTNER

desettisickroku.cz

HLAVNÍ
PARTNEŘI

V říjnu nás čeká už posedmé Výzva 10 000 kroků, a my z Brantic a Radimi 
se do ní opět s chutí zapojíme. Pojďme společně poměřit síly s ostatními 
obcemi v  České republice a  ukázat, že v  naší obci se hýbe. ​​Nechcete 
chodit sami? Přidejte se k našim společným procházkám. Sejdeme se 
každé říjnové pondělí a čtvrtek v 18:00 na autobusové zastávce pod 
Velehradem. Přidejte se k nám, uděláme něco pro své zdraví a užijeme 
si společně strávený čas. Každý krok se počítá, ať už s námi, nebo sami. 
Přihlášení probíhá na stránkách www.desettisickroku.cz. Pokud byste 
potřebovali pomoc s registrací nebo se zadáváním kroků, neváhejte se 
na nás obrátit, rády vám s čímkoliv pomůžeme.

​Koordinátorky Míša Fňukalová a Naďa Ryšánková
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Přednáška „Rok v údolí říčky Ramsel“
V pátek 27. června se v krásném 

prostředí zahrady TJ Sokol Radim 
uskutečnila přednáška kronikáře 
Martina Suchánka s  tak trochu ta-
jemným názvem „Rok v  údolí říčky 
Ramsel“. Hosté se však hned v úvodu 
dozvěděli, že tento název s sebou ne-
nese žádnou záhadu, ale je to původní 
jméno potoka, který se dnes nazývá 
Krasovkou a  onen „rok v  údolí“ se 
tedy týká především Radimi a okolí. 
Zdrojem informací o  minulosti byla 
tentokrát kniha radimského rodáka, 
učitele a později vrchního studijního 
rady, Dr. Wilfrieda Schwarze.

Tuto „Heimatbuch“ neboli „Kni-
hu o  domovské obci“ dostal před 
lety přednášející od svého dědečka, 
Rudolfa Suchánka, kterému ji zase 
věnovali němečtí rodáci, přijíždějící 
dříve celkem pravidelně do naší obce. 
Kniha obsahuje mnohé zajímavosti 

z obecního života tak, jak za sebou šla 
jednotlivá roční období - Velikonoce, 
práce na polích, žně, svátky a slavnos-
ti, Vánoce a k tomu povídky a pověsti 
přímo z obce či blízkého okolí.

Během přednášky jsme se tak 
mohli seznámit s příběhy o tom, jak 
se dříve nakládalo zelí, co to byla 
(a  stále je) „Švédská kaplička“, jak 
Krasováci umývali Měsíc, kdo to byli 
„hadí Nitsch“ nebo „střihač nosů“.

Povídání bylo doprovázeno ar-
chivní fotodokumentací i aktuálními 
mapovými snímky, které hostům 
přibližovaly lokaci míst, kdysi nazý-
vaných například „Küferberg“ nebo 
„Alterhau“.

Ačkoliv se nad námi po celou 
dobu stahovaly mraky a  občas pár 
kapek spadlo, celé posezení provázela 
dobrá nálada, občas zpestřená vzpo-
mínkami pamětníků.

K  dobré pohodě přispělo také 
občerstvení v  podobě grilovaného 
cigára, točeného piva a  výborných 
koláčků.

Věřím, že tato akce, stejně jako ty 

předešlé, byla nejen příjemně strá-
veným odpolednem pro všechny 
zúčastněné, ale přispěla i k  rozšíření 
historického povědomí o naší obci.

Martin Suchánek, kronikář

Letní akce v Branticích a Radimi
Letošní léto nabídlo hned dvě povedené akce, na kterých se potkali naši 

spoluobčané i hosté z okolí. Velký dík patří všem, kteří přišli a vytvořili 
příjemnou atmosféru.

První z nich byl Radimský kotlík, který se konal 12. července v areálu 
sokolovny v  Radimi. Do soutěže se zapojilo sedm týmů, které poměři-
ly své kuchařské umění ve dvou kategoriích. Celé odpoledne provázela 
hudební skupina Wagon, děti si užily skákací hrad a projížďky na koních 
a ponících zdarma. O alko i nealko nápoje a drobné občerstvení se posta-
raly spolky Aktivita ke zdraví a SRPŠ, nechyběly však ani tradiční makrely 
na grilu a  pro děti oblíbená cukrová vata. O  pivo se postaral TJ Sokol 
Brantice. Večer pak patřil tanci a zábavě se skupinou Contract, která ná-
vštěvníky roztančila až do pozdních hodin. Rádi bychom poděkovali také 
TJ Sokolu Radim za poskytnutí prostor, díky nimž se akce mohla usku-
tečnit.

Na konci prázdnin jsme se sešli znovu – tentokrát na akci Ukončení 
prázdnin, která proběhla v sobotu 30. srpna. Program byl zaměřený hlavně 
na děti a  opravdu se bylo na co těšit. Hlavním lákadlem byla Avengers 
show spolu s oblíbenou maskotí show. Děti si vyzkoušely několik skáka-
cích hradů, soutěže, projížďky na koních a ponících nebo malování na ob-
ličej – vše samozřejmě zdarma. Součástí setkání bylo i přivítání nové paní 
ředitelky ZŠ a MŠ Brantice.

A co nás čeká dál? Na své si přijdeme i  v  zimě – koncert pěveckého 
sboru v kostele Nanebevzetí Panny Marie na první adventní neděli 30. lis-
topadu  2025 v  18:00. Tradiční Adventní odpoledne proběhne v  sobotu 
7.  prosince u  kulturního domu. A  hned po Novém roce se můžete těšit 

na první velkou společenskou událost – Obecní ples, který se uskuteční 
10. ledna 2026.

Na závěr bych rád poděkoval svým kolegům z kulturního výboru – paní 
Anně Šimkové a panu Michalu Valovi – za skvělou spolupráci a inspirativ-
ní nápady.� Za kulturní výbor, předseda Michal Šerý
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Pozvání do Sedliště
V sobotu 13. září 2025 uskutečni-

li občané Brantic a Radimi zájezd do 
obce Sedliště na 17. ročník Lašských 
slavností. Bylo to na pozvání pana 
starosty obce Ing. Jaromíra Krejčoka 
v rámci družby mezi našimi obcemi, 
která trvá už několik let. Zpočátku 
to nevypadalo, že se naše návštěva 
uskuteční, protože v Branticích stále 
pršelo, ale v Sedlišti svítilo sluníčko 
a počasí nám po celou dobu naší ná-
vštěvy přálo. V Sedlišti na Bezručo-
vě vyhlídce nás přivítal pan starosta 
a místostarosta s manželkou.

My jsme kromě pozdravů od na-
šich zastupitelů předali dárek naší 
obce za pomoc poskytnutou naší 
obci v  době loňských velkých zá-
plav. Tato pozornost je velmi potěšila 
a jako obvykle se nám v rámci oslav 

věnovali, včetně občerstvení pro naše 
občany. Na stolech byly připraveny 
čerstvě upečené výborné koláče.

Program oslav se uskutečnil od 
15,30 hodin na Bezručově vyhlídce. 
Úvodem vystoupil Lašský král Zde-
něk Viluš Krulikovský se svou druži-
nou. K zábavě hrály, zpívaly a tančily 
folklórní skupiny Paskovjanek a Pas-
kovjan, soubor Olšina, největší pop-
-rocková kapela na Severní Moravě 
CROSS ORCHESTRA a  od 19  ho-
din hrála k  poslechu a  tanci kapela 
La Fiesta Band.

V 19 hodin jsme naši účast ukon-
čili a  v  dobré náladě jsme se vrátili 
domů. Všichni byli spokojeni. Ško-
da, že se této dobře zorganizované 
akce nezúčastnilo víc našich občanů. 
Třeba příště?� Ing. Vlastimil Machů

Drazí občané Brantic,
mám velkou radost, že práce jak v obci, tak i na vašich domech se posunují 

a můžeme vidět cílovou rovinku. Totéž platí i o našem kostele Panny Marie. 
Podařilo se dokončit instalace v kostele a také sanovat lavice po povodni pří-
pravkem Bochemit. V následujícím měsíci bude úkol postupně zasádrovat 
instalační krabice, omítnout drážky po instalacích. Tento rok ještě necháme 
vysychat kostel a nebude se omítat spodní část, to nás bude čekat příští rok.

Při instalacích jsem našel nepoužívaný zvon, který má krásný zvuk. Nyní 
však nejsou prostředky na jeho renovaci a  montáž ovládání mechanismu, 
neboť oprava byla vyčíslená na částku okolo 280 tis. Kč. Proto se nyní při-
vede kabeláž a až se podaří našetřit. Tím by se pak mohlo odbíjení nastavit 
tak, jak tomu bylo kdysi dávno. Na přelomu září a října by měla nastoupit 
firma, která bude opravovat další etapu střechy a jelikož jsme dostali z dotace 
o 400 tisíc méně, nezvládneme tento rok dokončit zbylou část střechy a  je 

nutné rozložit dokončení střechy ještě do dalšího roku.
Nyní máme rok od povodní tak bych rád ještě všem, kteří se podíleli na 

jakékoliv pomoci poděkoval. Zároveň bych nás povzbudil, abychom usi-
lovali o dobré sousedské vztahy. Někdy se totiž může stát, že nám závist 
může zaslepit oči vůči sousedovi a vést nás k zahořklému srdci. Lékem 
na závist je přání dobra bližnímu, tak se bohatství bližního stane i mým 
bohatstvím a pokojem v mém srdci.

Děkuji za spolupráci s obcí a podporu, protože ne vše je možné zvlád-
nout sám a bez této spolupráce by to bylo náročnější a možná i nemožné. 
Přeji nám, ať čas podzimu je časem milosti, kterou dává Pán každému 
z nás. Přeji nám, ať jsme si navzájem požehnáním a  společně oporou.
� Váš farář P. Mgr Pavel Obr

Přání seniorům

Vážení senioři,
u příležitosti Mezinárodního dne 

seniorů, který je 1. října, bychom 
Vám chtěli poděkovat za Vaši životní 
cestu, kterou jste prošli, a za všechny 

příběhy, zkušenosti a hodnoty, 
které předáváte dál. Přinášíte 

nám inspiraci i jistotu, že život má 
mnoho krásných podob v každém 
věku. Přejeme Vám pevné zdraví, 
pohodu a radost ze společných 

chvil s těmi, které máte rádi.
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Vážení spoluobčané,
je to již pomalu rok, co jsme 

všichni zažili hrůzu povodňových 
škod. Život však jde dál, a i činnost 
našeho spolku TJ Sokol Brantice. 
Není třeba mluvit o  tom, že máme 
zničený sportovní areál. Radostněj-
ší je však to, že se intenzivně pracu-
je na jeho obnově a to tak, abychom 
nový sportovní areál měli ještě krás-
nější, plně funkční a modernější.

Začal nám školní rok, a  i  my 
v Sokolu jsme nezaháleli a přes letní 
měsíce se připravovali na zaháje-
ní soutěží. Tak jako na jaře je pro 
nás, naše svěřence, trenéry a rodiče 
tato situace velice těžká, neboť děti 
musí dojíždět do Chomýže, kde tré-
nují a hrají zápasy. Velice si vážíme 
všech za podporu v této situaci, kdy 
po práci, škole, musí všichni dojíždět 
za svou sportovní aktivitou. Zvláště 
chci poděkovat trenérům a  rodi-
čům, že se maximálně snaží udržet 
děti u  sportu i  přes tuto nelehkou 
situaci. O  tom, že Sokol Brantice 
roste i  v  této době, svědčí množství 
dětí registrovaných v  našem Soko-
le. Máme čtyři kategorie dětí, a  to 
školičku pro začínající (předškolní 
a začínající školáčci), mladší a star-

ší přípravku (děti, které již hrají fot-
balovou soutěž) a  kategorii mladší 
žáci (děti, které již hrají žákovskou 
soutěž). Protože se snažíme, aby 
všechny děti mohly sportovat, snaží-
me se o podporu dětí i v jiných ka-
tegoriích. Někteří naši 
starší žáci hrají 
v  oddílech, kde 
byly naše děti 
umístěny SK 
Zátor, FK Kofo-
la Krnov s  tím, 
že se později 
pokud budou 
chtít, vrátí do 
našeho oddílu. 
To také platí 
o  našich junio-
rech, kteří hrají 
d o r o s t e n e c k o u 
soutěž. Všichni naši 
dorostenci v  současné 
době nastupují za FK Ko-
fola Krnov.

Samozřejmě bychom byli rádi, 
aby všechny naše děti, dorosten-
ci i  muži reprezentovali TJ Sokol 
Brantice a zviditelnili tak naši obec 
Brantice. Naším cílem je však, aby-
chom vychovávali zdravou mládež 

a  podporovali je ve sportu. Pokud 
se u nás objeví talent, který převy-
šuje kvalit našeho Sokola, budeme 
se vždy snažit ho podporovat ve 
sportovním růstu. I  to považuje-
me za reprezentaci obce Brantice 

a Sokola. Na závěr se 
musím zmínit 
o  našem nej-
starším týmu, 
a  to muži, kte-
rý také zahájil 
novou soutěž, 
a  i  když je to 
okresní přebor 
III. třídy. Našim 
letošním cílem 
je jednoznačně 
postup do vyšší 

soutěže. Muži 
v  současné době 

trénují v prostorách 
našeho areálu, mimo 

hrací plochy a  své domá-
cí zápasy odehrají na hřišti 

Sokola Lichnov. Tímto chci Sokolu 
Lichnov a Sokolu Chomýž poděko-
vat za to, že nám umožnili trénovat 
a hrát na svých hracích plochách.

I  když se některým z  nás může 
zdát, že investice do sportovních 

areálů, anebo investice do sporto-
vání je zbytečná nebo drahá, věř-
te, že tomu tak není. Protože sport 
přispívá k  dobré fyzické kondici, 
mentálnímu zdraví a  sociálnímu 
soužití, výsledkem je zdravá mladá 
generace.

Závěrem bych chtěl trochu ape-
lovat na všechny z  nás, kteří vy-
chováváme děti. Chtějme, aby děti 
věděly, kde se narodily, kde vyrost-
ly, kde je jejich domov, odkud jsou 
jejich rodiče. Patriotismus není nic 
špatného, ale hlavně děti budou 
vědět kam patří, budou znát svou 
identitu. Vždyť to není ostuda, 
že jsme z  Brantic, na to bychom 
měli být hrdí. A  proč jsem závě-
rem, napsal tato slova. Vedl jsem 
jednání za Sokol Brantice a  když 
jsem se zeptal mladého dvacetile-
tého muže (rodáka z  Brantic), co 
cítí k  Branticím, ne k  Sokolu, ne 
k  členům, prostě k  místu, kde vy-
růstal, odpověděl mi, že nic, a  to 
mne zamrzelo.

Děkuji všem občanům Brantic 
i Radimi za podporu a přejeme vám 
krásný podzim.
Za TJ Sokol Brantice - Barnet Patrik 

předseda spolku

Brantické týmy ovládly 
fotbalový turnaj v Čakové

V sobotu 27. září 2025 se v Čakově uskutečnil amatérský turnaj v ma-
lém fotbale o pohár starosty obce Čaková.

Do soutěže se zapojily i dva týmy, ve kterých nastoupili hráči z Brantic. 
Oba týmy se probojovaly až do finále, kde se utkaly mezi sebou o první 
a druhé místo. Díky tomu jeden z brantických týmů získal vítězný pohár 
a druhý obsadil skvělé druhé místo.

Všem hráčům patří poděkování za reprezentaci a předvedený výkon.


